Vplyv primárnych energetických zdrojov 

na životné prostredie.

Ochrana životného prostredia je jedným z najdôležitejších faktorov energetickej politiky, ktorej cieľom je zmiernenie dopadov výroby a spotreby elektrickej energie na životné prostredie, podpora úspor a úžitkovosti energie a v neposlednom rade snaha na zvýšenie podielu výroby a spotreby z „čistej „ energie“. 

Medzi základné primárne energetické zdroje patria jadrové palivo, fosílne palivá (uhlie, ropa, zemný plyn) a obnoviteľné zdroje (voda, slnko, vietor, geotermálna energia, biomasa, bioplyn). Najviac zaťažujúce životné prostredie sú primárne zdroje energie spaľujúce fosílne palivá vďaka vysokej produkcii emisií vypúšťaných do ovzdušia. Pri spaľovaní zemného plynu dochádza tiež ku produkcii týchto emisií, hlavne skleníkového plynu CO2, avšak asi o 40% v menšom množstve ako pri spaľovaní fosílnych palív, napr. uhlia. Najväčšiu budúcnosť má tzv. zelená energia využívajúca obnoviteľné zdroje energie, ktoré sa postupne dostávajú čoraz viac do popredia záujmu. Železiarne Podbrezová a.s. využívajú pri vlastnej výrobe primárne energetické zdroje ako sú práve zemný plyn a voda.

Bližšie informácie o vplyve a dopade primárnych energetických zdrojov v Slovenskej republike na životné prostredie sú uvedené na internetovej stránke Slovenských elektrární, a.s.

Slovenská republika prijala záväzok na zmierňovanie dopadov priemyselného znečisťovania životného prostredia implementáciou celého radu legislatívnych opatrení. Jedným z hlavných ukazovateľov enviromentálneho sa správania podnikov je Systém enviromentálneho manažérstva podľa požiadaviek medzinárodnej technickej normy ISO 14001 z roku 2004. Týmto spôsobom sú podniky kontrolované nestrannou inštitúciou tak, aby spĺňali a pravidelne zlepšovali svoje enviromentálne správanie. Železiarne Podbrezová a.s. realizáciou a splnením požiadaviek kladených touto normou ako aj ostatných legislatívnych predpisov EÚ preberaných Slovenskou republikou sa zaradili medzi podniky zaoberajúce sa ochranou životného prostredia a prevenciou jej znečisťovania.

Naša spoločnosť bude pokračovať v týchto začatých aktivitách podľa požiadaviek ISO 14001 a platnej legislatívy zaoberajúcej sa ochranou životného prostredia.

